

„Горьковец“; газ. парт. ком. тесерама и дир. МКАТ  
СССР им. Тарькозо, № 10(84), 31. IV. 1939, с. 2.

## РАЗЖЕЧЬ У КОМСОМОЛЬЦЕВ ВКУС К ТЕОРИИ

В газете «Горьковец» от 10 марта писалось о первой теоретической конференции молодежи нашего театра, изучающей самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б)». 15 марта конференция продолжала свою работу. Сорок человек из молодежи творческого коллектива, мастерских и технических цехов присутствовало на конференции.

Это является показателем большого интереса со стороны молодежи к овладению марксистско-ленинской теорией.

Однако нужно сказать, что вторая конференция прошла с пониженной активностью. Доклад по 2-му разделу первой главы: «Народничество и марксизм в России. Плеханов и его группа «Освобождение труда» сделал тов. Дубов. Казалось бы, эта тема должна была вызвать особо оживленные суждения. Тем не менее этого не получилось.

Тов. Дубов свой доклад построил в форме поверхностного пересказа материала по учебнику «Краткий курс истории ВКП(б)». Более же глубокого анализа событий того периода, который мог бы сделать тов. Дубов, пользуясь первоисточниками по книгам Ленина, Сталина, он не дал. Например, тов. Дубов совершенно не сказал, на какой экономической основе возникло народническое течение, не вскрыл полностью ошибок народников и всего вреда, который они нанесли рабочему движению.

Недостатки доклада выступающими были восполнены. Но это сделано по суще-

ству двумя товарищами — Князевым и Петровой. Остальные же товарищи ограничились молчанием или незначительными замечаниями.

Кстати, несколько слов о руководителе товарище Назарове. Подводя итоги конференции, он допустил серьезную политическую ошибку, сказав, что до выхода «Краткого курса истории ВКП(б)» Плеханов — организатора группы «Освобождение труда» — все считали врагом народа. Кроме того, товарищ Назаров не дал конкретного ответа на вопрос: было ли что-либо положительное в работе народников? Слушатели, конечно, поправили товарища Назарова, и это ему надо в будущем учесть.

Безусловно, начатые конференции необходимо продолжить. Они являются большой помощью изучающим самостоятельно историю партии. В то же время комитету комсомола надо повести работу по вовлечению несоюзной молодежи в политучебу. Нужно отметить, что на последней конференции из несоюзной молодежи актерского цеха присутствовала только Е. Д. Струтач.

Комсомол и несоюзная молодежь сейчас располагают энциклопедией основных знаний марксизма-ленинизма — «Кратким курсом истории ВКП(б)». Задача комитета комсомола — разжечь вкус к политической учебе у комсомольцев и молодежи, помочь им овладеть большевизмом.

ОСКИЙ